

反家庭暴力法施行一年,498份裁判文书涉及“人身安全保护令”

法律撑腰,不做“沉默的羔羊”

3月1日,《中华人民共和国反家庭暴力法》施行一周年,这是我国出台的第一部反家暴法。法律规定,当事人遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险时,可向法院申请人身安全保护令。记者在广州、北京等地采访了解到,已有不少法院发出人身安全保护令,以法律为武器为弱者“撑腰”。

一年498份裁判文书涉保护令

谭女士与王先生结婚一年后,王先生所在单位进行公租房改革,分得一套两居室房子。本该和和美过日子,可没想到,王先生总是怀疑谭女士贪图他的房子,又怀疑谭女士有外遇。二人经常吵架,越吵越激烈,王先生不时动手殴打谭女士。

不堪忍受的谭女士终于选择报警,后又到法院起诉离婚。没有其他住所的谭女士担心离婚期间再次遭到暴力,于是向北京市房山区人民法院申请人身安全保护令,并提交了医院的

相关证明。法院调取公安机关的询问笔录、伤情鉴定意见书后,认定了家庭暴力的事实,发出了人身安全保护令裁定。

人身安全保护令是反家暴法施行后的最大亮点。保护令一旦发出,被申请人就被禁止殴打、威胁申请人或申请人的子女及特定亲属,同样被禁止的行为还包括骚扰、跟踪等,大大提升了司法干预家庭暴力的力度,不少受害者从忍气吞声开始勇敢说不。

记者在中国裁判文书网上检索发现,从2016年3月1日反家暴法施行至2017年2月28日,全国法院共发出498份裁判文书涉及“人身安全保护令”。

过去一年,代理了4起人身安全保护令案件的广信君达律师事务所律师陈蕊伶认为,以往由于缺乏法律依据,公安难以介入、法院难以裁判,家庭暴力处于谁都不爱管的灰色地带。而现在,被暴力侵害的弱者可以拿起法律武器捍卫自己的权利。

在广东省东莞市鹏星社会工作服务社社工杨暖看来,新法施行让妇女的维权意识明显提升。2015年,她所在的社工服务点,家暴求助个案占总数的13%,2016年这项数据上升到25%。有的妇女从过去不敢求助、不知道如何求助,渐渐明白可以找社工、妇联等部门维护自身权益。

最难莫过于“羞于启齿”

近日,广州市荔湾区人民法院披露,2016年该院正式受理人身安全保护令纠纷4起,其中2起撤诉,2起裁定发出人身安全保护令。广州市越秀区人民法院共收到7份人身安全保护令申请,其中3份得到法院支持,1份被驳回,另外3份被撤回。与遭受家暴的人数相比,法院发出的人身安全保护令并不算多。

记者采访了解到,这当中有的是因为夫妻和好撤诉,有的是施暴者认识到自己的错误行为,在法官的劝导教育下表示悔改

前非;也有的是证据不足,或是当事人申请理由不当被法院驳回请求。

但最大的障碍莫过于“羞于启齿”。“公众有‘家丑不可外扬’的观念,不愿意把家事说给外人听。”陈蕊伶告诉记者,她代理的4起人身安全保护令案件中,受害人有的常年忍受家庭暴力,被打的程度一次比一次严重,沉默反而纵容了施暴者。

另外,举证难也是反家暴的一大关卡。民事诉讼遵循“谁主张谁举证”的原则,但受害者往往缺乏保留证据的意识。陈蕊伶说,她代理的一起案件,当事人被打了十几年,由于没有证据,错过了很多维权机会。在律师帮助下,才针对最后一次家暴收集到一系列证据,拿到了人身安全保护令裁定。

北京房山区法院河北法庭负责人付玉琳告诉记者,不少当事人有一种误区,认为家庭暴力次数越多,越容易认定为家庭暴力。实际上,司法程序注重通过

证据认定事实,哪怕受害人只遭受了一次家庭暴力,只要拿出证据,法院就倾向于认定构成家庭暴力。相反,遭遇多次家暴,却没有一次能够拿出证据,通过司法途径寻求保护也很难。

根治家暴需要形成社会合力

记者采访了解到,反家暴涉及多部门联动,在调查取证环节,受害人需要公安机关出具验伤介绍信,对施暴者出具告诫书,但有基层派出所对这些工作不了解,没有提供足够的支持。即便发出了人身安全保护令,也需要街道、居委会等配合执行。

业内人士认为,家庭暴力不是仅靠法律就能解决的问题,最终还要回归社会层面对症下药。陈蕊伶说:“法律可以制止施暴者,却无法修复破碎的情感。受害者还需要心理干预,才能彻底走出阴霾,投入新的感情。即便夫妻两人暂时放下干戈,接下来如何相处,也需要婚姻家庭方面的咨询指导。” 新华

5000元入境 免税额会调整吗?

——海关总署回应网民关切



目前个人携带入境物品的免税值是5000元,是多年前制定的标准,为什么不能提高一些?”

28日,海关总署副署长邹志武与网民在线交流时,有网友问起了入境免税额调整问题。对此,邹志武表示,“现行标准是基于我国的国情和居民整体消费水平,综合考虑多方面因素确定的,目前这种限额还是比较符合情况的。”

按照当前国家对进出境旅客携带物品的规定,中国旅客在境外获取总价值5000元人民币以内的自用合理数量的物品可以免税入境。

邹志武表示,这个限值和大多数国家免税限值基本相当。“比如美国,入境免税额是800美元,约5000元人民币;澳大利亚900澳元,合4000多元人民币;加拿大750

加元,合3000多元人民币。” “跟经济相对发达的一些国家和地区比,我们国家这个数值并不低。但是我们会根据今后发展的实际需要再做些调整。”邹志武说。

此外,针对有网友提出的“国际邮包滞留海关的时间太长、补税窗口排队长、处理过程繁琐”问题时,邹志武说,近年来进出境国际邮包数量大幅增长,海关监管面临巨大压力,每天要处理几百万件邮包。各地海关正积极通过一系列措施,千方百计提高通关效率,减少邮包滞留时间。目前,海关总署已开发了全国统一的进出境邮递物品信息管理系统,正在广州、黄埔两个海关试点,下一步将协调相关部门和单位,在全国推广使用,缓解通关压力。

新华

我国新一代察打一体型无人机 翼龙II首飞成功



翼展超过20米,最大起飞重量达4.2吨,可实现20小时持续任务续航,适用于军用、警用及民用等领域,可满足侦察、监视和打击等多任务需求……记者28日从中国航空工业集团公司获悉,我国自主研制的新型长航时察打一体型无人机——翼龙II无人机近日在我国西北某高原机场首飞成功。此次首飞成功,标志着我国新一代察打无人机的诞生,“察打尖兵”翼龙II无人

机系统,是中航工业成都飞机设计研究所研制的新一代察打一体型无人机系统前代机型的基础上研制的中空、长航时、侦察打击一体多用途无人机系统。据介绍,翼龙II无人机系统由翼龙II无人机、地面站、任务载荷和地面保障系统组成。其中,无人机长11米、高4.1米,翼展20.5米。飞机最大飞行高度为9000米,最大飞行速度达每小时370千米。

新华

盘点中国“高大上”无人机

“翔龙”无人机 巡航飞行速度超过750公里/时

“翔龙”无人机是由中国自主研究和设计的一种大型无人机。其特色在于它采用了罕见的连翼布局,这种设计具有结构结实、抗坠毁能力强、抗颠簸能力强、飞行阻力小、航程远等优点。“翔龙”巡航飞行速度超过750公里/时,比美国“全球鹰”无人机快15%以上,有效任务载荷为650公斤,比“捕食者”大一倍多。

“云影”无人机 十分强调隐身性能好

“云影”无人机是中航工业集团研制的高空高速隐身无人机。该机设计很有特点,十分强调隐身,前起落架舱门采用了锯齿状设计,而其机头的光学窗口也采用了同样的设计以减少雷达反射。同时,该

机采用涡轮喷气发动机作为动力,高空高速性能好,能在14000米高空进行巡航,最大飞行速度为每小时620公里。

“利剑”无人攻击机 全球第三个隐身无人攻击机

“利剑”隐身无人攻击机项目于2009年启动,经过3年试制,于2012年12月13日在江西某飞机制造厂总装下线,随后进行了密集的地面测试。2013年11月21日,“利剑”在西南某试飞中心成功完成首飞,意味着中国成为继美国的X-47B无人机和欧洲“神经元”无人机之后,成为世界第三个试飞大型隐身无人攻击机的国家。

“彩虹”3无人机 配备首款无人机“专用导弹”

“彩虹”3无人机采用的是活塞发动机,最远航程能达到

2400公里,巡航时间可达12小时,其间无须加油。该飞机装有照相、摄像等装置,可作为侦察机使用。“彩虹”3挂载的AR-1型空地导弹,是全世界头一种专为无人机开发的类似武器,性能类似著名的美制“小牛”导弹,重量仅45公斤,弹头装有6.8公斤高能混合炸药,最大破甲厚度为1.4米,完全可以打击敌方坦克、固定工事等目标。

“天翅”无人机 执行战术侦察与监视任务

“天翅”无人机机长8.9米,全机高3.44米,最大起飞重量2350公斤,是近程侦察无人机系统,战时用来执行战术侦察与监视任务,获得的侦察情报实时传输到地面测站,为部队快速机动作战提供情报保障,平时进行巡逻与监视,为边、海防服务。

国际时讯

贸易保护要不得

世贸组织总干事警告特朗普勿打贸易战

成功连任世界贸易组织(WTO)总干事的罗伯特·阿泽维多2月28日警告美国总统特朗普不要打响贸易战,否则将会带来“灾难性”后果。

阿泽维多在接受德国媒体采访时强调,贸易保护主义无法令美国“再次伟大”,特朗普不应把美国经济发展面临的问题全部归咎于其他国家和外部力量。他表示,从长远来看,要保护美国企业,不应通过征收惩罚

性关税,而应通过加大教育培训投入。

他强调:“如果我们经历一次贸易战,那将是灾难性的。”

当天,阿泽维多在瑞士日内瓦成功连任世贸组织总干事,这是他自2013年当选后再次执掌该组织。阿泽维多表示,尽管国际贸易面临严峻挑战,但世贸组织发挥的作用正不断增强,未来四年他将继续推进全球多边贸易进程。 新华

疑共谋收取贿赂

韩国特检组认定朴槿惠为涉腐嫌疑人

韩国负责“亲信干政”事件调查的特别检察组28日结束其调查活动,认定总统朴槿惠为涉腐嫌疑人。

特检组发言人李圭喆确认,特检组怀疑朴槿惠与“亲信干政”事件核心人物崔顺实共谋收取贿赂,随后以给予企业商业照顾作为回报。不过,朴槿惠在宪法法院就弹劾案做出宣判之前仍是在任总统,享受司法豁免权。

由于代行总统职权的总理黄教安拒绝延长特检组调查期限,特检组的调查活动于28日

结束。是否继续调查朴槿惠涉案行为将由常设检察机关决定。

在调查期限最后一天,特检组决定对17名涉案嫌疑人提出起诉,包括崔顺实、三星电子副会长李在镕以及青瓦台前政策调整首席秘书安钟范。特检组此前已起诉13名涉案人员。

另外,韩国宪法法院2月28日启动针对总统弹劾案的闭门评议,法院8名法官悉数参加。韩国媒体报道,闭门评议将持续两周左右,宪法法院有望在3月13日之前对弹劾案是否成立作出宣判。 新华

特警配枪失控

法总统奥朗德讲话现场枪支走火

据法国媒体报道,法国总统奥朗德2月28日在法国西南部参加高铁开工仪式发表讲话时,一名负责安保的特警枪支走火,导致两人受伤。

当天下午,奥朗德在法国西南部小城维洛尼翁参加图尔至波尔多高铁开工仪式,并在仪式上发表讲话。法国《西南报》援引当地官员的消息报道,奥朗德讲话期间,一名位于一座建筑物屋顶的特警不慎枪支走火,子弹

飞向为仪式准备的酒会现场,一名服务员和一名铁路员工分别被子弹击中腿部和脚,没有生命危险。

根据法国电视直播,枪支走火事件并没有造成现场混乱,奥朗德在讲话时听到枪声,只是短暂停顿,称“希望没有严重的事情发生”,然后继续完成讲话。据《巴黎人报》报道,奥朗德在讲话后看望了伤者。

据报道,法国当地检察机关已经介入调查走火事件原因。 新华

忙碌起来快造人

西班牙设“性大臣”鼓励国民生更多婴儿

为了扭转不断下滑的生育率,西班牙任命首位“性大臣”,其职责就是让人们在床第之间忙碌起来,“制造出”更多的婴儿。西班牙政府希望以此提振不断下滑的生育率,西班牙目前已是发达国家中生育率最低之一。

西班牙正面临严重的人口危机,出生率去年首次低于死亡率。自2008年以来,西班牙的婴儿出生数量已下降18%,无孩夫妇的数量从1977年的150万上升到2015年的440万。专家分析说,过长的工作时间、夜里吃东西的文化以及午夜后才就寝的习惯,是造成这个国家“性饥荒”的部分原因。

面对严峻形势,埃德尔米罗·巴雷拉“临危受命”,接受了

西班牙总理大臣马里亚诺·拉霍伊的重托。

数据显示,近年来,西班牙的人口数量以及生育率都在下降。2016年,西班牙有4600多万人,可按照西班牙的人口降低速度,在15年内,将减少20万人。到2050年,西班牙的人口数量应为4480万人。更糟糕的是,相关资料显示,从2008年金融危机开始,西班牙处在生育年龄的青壮年人口,一直在持续减少。照此趋势,从2008年到2023年,同样也是15年内,处于25岁到40岁之间的西班牙人口将降低40%。此外,西班牙育龄妇女生孩子的数量也在减少。以前平均都在两个以上,可现在只有1.3个。

环球时报



爱草爱花爱森林, 无视防火等于零。

永嘉县人民政府森林消防指挥部 永嘉县林业局 宣